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DATA DA REUNIÃO

13/05/2020
HORÁRIO DA REUNIÃO

19:00
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

20:30

LOCAL DA REUNIÃO

teleconferência

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Celma Juliane Siqueira Gomes 08/26947 001-20

Emilia Miranda Senapeschi 08/26237 180-19

Fernanda Costa Peixoto Primo 08/12328 244-19

João Victor da Silva 08/25123 099-19

Julia Mezarobba Caetano Ferreira 08/25872 098-19

Luana Lubke de Oliveira 08/31102 041-20

Priscila Soares Pereira do Nascimento 08/12303 214-19

DEMAIS PARTICIPANTES

Nome Completo Profissão Nº do RG

Fernanda Biernaski Estudante de Psicologia

Maria Beatriz Tizalverne Estudante de Psicologia

PAUTA

Atualização sobre as ações em curso dos núcleos;
Informe sobre ações de CRP-PR, em especial as lives;
Informe sobre a reunião dos coordenadores de CDH do sistema Conselho;
Próximos passos da CDH durante a pandemia.

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

A reunião teve início com atualização sobre as ações dos núcleos.
Pop Rua: Panfleto para distribuição junto a população de rua já foi impresso e está sendo entregue pelo Mãos



Invisíveis, Colmeia Cultural entre outros. Quando é feita a entrega de marmitas os panfletos são entregues juntos.
Alguns panfletos também foram entregues para o pessoal do Inrua que organiza voluntariado de movimentos
sociais no Sindicatos dos Correios. No mais continua se observando um recuo nas políticas públicas para população
em situação de rua que se agrava com a pandemia.
PcD: Está sendo produzido um vídeo sobre cuidados com saúde mental durante a pandemia. O núcleo se reuniu e
vai produzir dois textos, uma para pessoas com deficiência e outros para os profissionais da psicologia que
trabalham com PcDs. Os locais que fazem atendimento à população em geral precisam de informações acessíveis
para população, o núcleo está planejando um outro vídeo de perguntas e respostas para este público.
Nupsim: O núcleo de imigração selecionou alguns materiais do CRP para serem traduzidos para os idiomas mais
requisitados pela população imigrante. Também está sendo pensado um texto com reflexões sobre o trabalho de
psicólogos com imigrantes em tempo de pandemia.
Ocorreu um debate sobre a questão da intersecção entre o atendimento a imigrantes PcDs. A comissão tirou como
encaminhamento fazer uma reunião aberta/dialogando online sobre as interseccionalidades do tema. A princípio a
reunião ocorreria dentro de um mês, consistindo em duas breves apresentações sobre a temática seguida de um
debate das especificidades desta interseccionalidades.
Foi feito um informe sobre as lives que estão ocorrendo e as já planejadas: Psicologia e Gestão de Riscos e
Desastres, NT CRP 001/2020 – COVID, NT CRP 002/2020 - Políticas Públicas e COVID, População Negra, População
em Situação de Rua, Infâncias e Juventudes no contexto de pandemia e o SUAS, SUS, Situações de Violência Contra
a Mulher, POT, Idosos, Povos Tradicionais (quilombolas, faxinalenses, indígenas…). A Comissão sugeriu como outros
temas a ser tratado em live: Pessoas com deficiência e a pandemia, Restrições aos Direitos Humanos Universais
em tempo de pandemia (refugiados, direito à privacidade, direito à livre associação e expressão), Trabalhadoras
invisibilizados da linha de frente em tempos de pandemia (CDH+POT), Populações carcerárias e Covid, Populações
em áreas de Ocupação, Os desafios do pós pandemia, Pandemia e medicalização da vida?, Voluntariado e as
obrigações do Estado em crises e emergências.

Por fim foi feito um debate sobre a minuta do manifesto do 18 de maio. O grupo gostou muito do documento, tanto
conteúdo quanto forma. Algumas considerações foram feitas para serem incorporadas como sugestões.

ENCAMINHAMENTOS

Marcar reunião com o Nupsim e PcD para elaborar a proposta de atividade, pensando em formato, ferramentas e
outros;
Encaminhar para Coordenação de Comissões as sugestões;
Entrar em contato com o GT das lives, para verificar se ainda há tempo de apresentar sugestões; e
Discutir no grupo a data da próxima reunião da CDH.

COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Marcel C J Pereira 08 152-19
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